

分歧巨大

巴以新一轮停火协议难推进

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)领导人近日陆续前往埃及,与相关方面商讨新一轮停火事宜。但各方就谈判产生分歧,新一轮停火协议面临“难产”困境。

此外,哈马斯和以色列就目前战场形势各执一词,均称己方占优。

埃及提议遭拒?

哈马斯和杰哈德领导人上周前往埃及就巴以停火和释放被扣押人员与相关方展开谈判。据路透社25日报道,作为斡旋方,埃及提出两重愿景:一是实现临时停火,巴以各自释放扣押人员;二是实现永久停火,哈马斯交出加沙地带控制权,举行选举、组建专家型政府。

同样参与斡旋的卡塔尔同意埃及提议。

埃及安全部门两名消息人士25日告诉路透社,哈马斯拒绝放弃对加沙地带的控制权以换取永久停火,杰哈德也拒绝埃及提出的第二重愿景。

哈马斯政治局成员伊扎特·里什克重申,如果以色列不全面停止对加沙地带的侵略,“就不可能有任何谈判”。哈马斯领导层的目标是以方“全面停止而非临时停止对巴勒斯坦人的侵略和屠杀”。按照路透社说法,杰哈德一名不愿公开姓名的高级别成员也表达了类似态度。

埃及消息人士还说,埃及建议巴方举行选举,并保证哈马斯成员不会遭到追捕或起诉。不过,哈马斯拒绝在释放被扣押人员以外作任何让步。

哈马斯10月7日自加沙地带突袭以色列境内军民目标,以方

称约240名以色列和外国公民被哈马斯、杰哈德等武装组织挟持到加沙地带。按照以方说法,目前仍有100多人被扣押。

据巴勒斯坦在押人员协会的数据,以色列现阶段关押约1万名巴勒斯坦人,本轮巴以冲突前这一数字为5250人。

以方战果遭质疑

以色列方面目前没有就新一轮停火谈判置评。不过,以色列总理本雅明·内塔尼亚胡在向自己领导的右翼党派内塔集团议员发表讲话时表示,战争远未结束。他还否认了以方或将中断对加沙地带军事行动的媒体报道。

内塔尼亚胡说,如果以色列不施加军事压力,哈马斯就不会释放其余被扣押人员。以方将推进军事行动。

以军上周声称,已基本控制了加沙地带北部地区,将向南部推进军事行动。

不过,以方对战局的“自信”遭到质疑。路透社援引多名加沙地带居民的话报道,目前加沙地带北部战事有走向激烈的趋势。

此外,哈马斯在加沙地带的领导人叶海亚·辛瓦尔致信哈马斯领导人伊斯梅尔·哈尼亚时说,哈马斯下属武装派别卡桑旅正与以军进行一场惨烈、残酷、史无前例的战斗。

按照辛瓦尔说法,在地面战斗中,卡桑旅袭击了“至少5000名以军士兵”,其中“三分之一的以军士兵死亡、三分之一重伤、三分之一永久伤残”。此外,750辆以军车辆被完全摧毁或部分损坏。卡桑旅“击溃了”以军,并正在消灭他们。

目前,以军尚未就哈马斯说法置评。

据新华社电

■ 相关新闻

以色列提高国防预算为军事行动“续费”

以色列财政部25日估算,随着以色列对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)发起的军事行动持续,明年国防开支需要增加至少300亿新谢克尔(约合83亿美元)。

据美国彭博新闻社报道,以色列财政部当天向议会提交文件,指出2024年政府预算可能要从今年5月获批的5130亿新谢克尔(1417.6亿美元)增加至5620亿新谢克尔(1553.3亿美元)。除军费开支外,需增拨100亿新谢克尔(27.6亿美元),用于从以色列北部和南部边境地带撤离大约12万人;同时调高警察等安全部门预算,并为遭哈马斯10月7日突袭破坏的定居点重建拨款。

以财政部文件数据依照以色列在巴勒斯坦加沙地带的高强度军事行动在明年第一季度结束的推定而估算。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡多次强调,军事行动将持续到摧毁哈马斯为止。他和内阁僚均未就军事行动设置时间表。

按彭博社的说法,以财政部

的估算凸显以军行动成本高昂。以色列已动员大量预备役人员参与加沙地带南部的地面军事行动,同时在北部部署更多军队震慑黎巴嫩真主党武装。对加沙地带的空袭,以及拦截火箭弹和无人机也耗费“巨量”价格不菲的导弹。

以色列经济与产业部11月发布的评估报告显示,新一轮巴以冲突严重冲击以色列国民经济,当时导致的经济损失已达130亿新谢克尔(36亿美元)。以色列国家安全研究所先前预计,以色列在此轮冲突中的总成本将达到国内生产总值(GDP)的10%。

另据以色列第12频道电视台25日报道,自本轮冲突爆发以来,美国已通过运输机和舰船向以色列运送了超过1万吨的军事装备。以国防部近日又从美国追加采购了近28亿美元的军事装备。

以财政部则指出,无论美国是否加大军援力度,以军都需要增加预算。

据新华社电

伊朗高级指挥官在叙遭“以军导弹袭击”身亡

伊朗伊斯兰革命卫队25日通报,正在叙利亚担任军事顾问的卫队高级指挥官赛义德·拉齐·穆萨维当天在以色列对叙利亚的“导弹袭击”中身亡。伊朗总统赛义德·易卜拉欣·莱希说,以色列“无疑将付出代价”。

伊朗伊斯兰革命卫队在一份声明中说,穆萨维是伊朗伊斯兰革命卫队在叙利亚时间最长、经验最丰富的顾问之一,也是已故伊朗高级将领卡西姆·苏莱曼尼的战友。苏莱曼尼是伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官,死于美军2020年1月对巴格达发动的空袭。

法新社等媒体报道,穆萨维是自苏莱曼尼以来,伊朗在境外被杀的最高级别指挥官。

以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里25日说,“不会回应外国的报道”,以军“毫无疑问有保护以色列安全利益的责任”。

据伊朗国家电视台报道,“3枚导弹”瞄准了穆萨维。电视台画面显示现场腾起浓烟。伊朗驻叙利亚大使侯赛因·阿克巴里告诉伊朗迈赫尔通讯

社,以军导弹于当地时间大约16时20分击中穆萨维的住所。

总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”说,以军25日空袭了叙利亚首都大马士革近郊的赛义达扎伊娜卜地区。当地居民告诉媒体记者,他们听见巨大爆炸声。

伊朗总统莱希在一份声明中哀悼穆萨维,强调以色列“无疑会为其罪行付出代价”。

本月2日,伊朗伊斯兰革命卫队通报,其两名成员在叙利亚执行军事顾问任务时遭以色列杀害,但没有说明具体时间与地点。按照路透社的说法,这是新一轮巴以冲突10月7日爆发以来,以色列对叙利亚空袭首次造成伊朗人员死亡。伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼4日说,伊朗对此不会“毫无反应”。

叙利亚内战爆发后,以军多次以打击黎巴嫩真主党和伊朗军事设施为由空袭叙利亚境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙有驻军。

多家媒体报道,穆萨维身亡加大了中东地区冲突进一步扩大的风险。新一轮巴以冲突

爆发后,伊朗、叙利亚、黎巴嫩和也门等方面武装以“支持巴勒斯坦”为由加剧与以色列的对抗。

围绕穆萨维身亡一事,黎巴嫩真主党25日在一份声明中谴责以方的袭击“骇人听闻”。巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)同样谴责以方袭击是“懦弱行径”,并说穆萨维在支持巴勒斯坦人民及其事业方面扮演了重要角色。

据新华社电



这是赛义德·拉齐·穆萨维的资料照片。

新华社发

乌克兰拟下调法定征兵年龄下限

乌克兰最高拉达(议会)官方网站25日晚公布一份法律草案文本,拟将可被动员执行战斗任务人员的法定年龄下限从目前的27岁下调至25岁。

上述法律修订的背景是去年2月升级的乌克兰危机已持续22个月。乌克兰和俄罗斯24日均称击落对方军机,乌克兰25日否认俄方当天早些时候所宣布已完全控制顿涅茨克地区马林卡镇的说法。

草案文本详细列出了符合哪些条件的乌克兰公民要参与义务兵征兵登记,这些条件适用于“年龄达25岁”人士。

草案文本还附有乌克兰国

防部长鲁斯捷姆·乌梅罗夫签署的一份解释性注释,总结该法律草案的关键条款,其中包括“将征兵年龄下限从27岁变更为25岁”。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基本月19日在年度记者会上说,乌军领导层寻求再征召45万至50万名士兵,这是“极大的数字”,征兵是“高度敏感问题”。他将慎重考虑,希望就扩大征兵范围听到更多辩论。军方和政府需要讨论后再决定是否向议会作此提议。

按路透社26日说法,泽连斯基尚未公开表态支持最新法律草案。乌方对士兵伤亡人数

和剩余兵力三缄其口,不过先前透露其服役人数约100万。据美国官员估算,乌克兰危机升级以来,乌方已有数以十万计人员死伤。兵力不足导致乌克兰出现“拉壮丁”现象。近来充斥乌克兰社交网络的视频显示,负责征兵的军官出现在健身房、度假地,分发征兵通知,甚至强行带走一些男子。

泽连斯基所在的人民公仆党的议会党团主席达维德·阿拉哈米亚25日在社交媒体平台“电报”发文说,乌军需要解决自身问题,乌克兰社会“想听到全部敏感问题的答案”。

据新华社电



罗马尼亚一宾馆发生火灾

这张由罗马尼亚普拉霍瓦县应急救援机构提供的照片显示,12月26日,位于托哈尼的一家宾馆发生火灾。

据外媒报道,当日罗马尼亚托哈尼的一家宾馆发生火灾,造成多人死亡和失踪。

新华社发